
       CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA 
COMDECON

      
 

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E

DESENVOLVIMENTO  DA  COMUNIDADE  NEGRA  DE  FRANCA-  COMDECON,  GESTÃO

2023/2025, EM 30 DE MAIO DE 2023. No trigésimo dia de maio de dois mil e vinte e três, às 19h00, de

modo  virtual,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  de  Participação  e  Desenvolvimento  da

Comunidade Negra - COMDECON, para a 6ª Reunião Extraordinária deste Conselho. A Presidente Rose

Morais deu início à reunião e solicitou a Secretária Executiva do Conselho Mariângela Finotti,  a leitura da

Ordem do dia, como segue:1 -  Expediente da Reunião: 1.1.  Registro das presenças: Verificação de

quórum; o quorum não foi confirmado, razão pela qual não foram deliberados os assuntos que requeriam

votação.  Conselheiros  Titulares:  Mariana  Rosa,  Tony  Rocha,  Rose,  Angela,  Fernanda e  Eli  Faleiros.

Conselheiros Suplentes na Titularidade: Carlos H. Ferreira. Conselheiros Suplentes: Carlos E. Rogério,

Elisabeth  Nunes e Dionata.  1.2. Registro das ausências justificadas:  Vinicius, Otávio, Rosicler, Hélio e

Rogério   Carvalho.  Registro de ausências  injustificadas:  Maria Inês,  Gustavo,  Adriana,  Elaine,  Sueli,

Adriana, Ana Paula, Ana Tereza, Ana Cristina, Julio César, Albério, Fabrício, Diego, Bruno, José Aparecido

Soares,  Walquiria,  Carlos  Eduardo,  Tuanny,  Thales,  Guilherme,  Edmilson,  Adenilson,  Edilce,  Wesley,

Gabriela,  Douglas,  Leontter,  Hugo e Ana Paula. 2  -  Aprovação da pauta; a  pauta  foi  aprovada pelos

presentes,  sem acréscimos. 3  –  Assuntos:  3.1. Deliberação do documento contendo as  propostas  da

Comissão de Heteroidentificação,  elaboradas pelo  GT de Heteroidentificação do COMDECON:  A

Presidente Rose iniciou o assunto com a apresentação do documento elaborado pelo GT - Comissão de

Heteroidentificação, que  dispõe  de  orientações  para  a  criação  e  funcionamento  de  uma  Comissão  de

Heteroidentificação. A convidada Glenda realizou a leitura de todo o documento para os Conselheiros, desde

a composição dos membros, os objetivos, as atribuições, o processo formativo, a Comissão de Recursos, até

os princípios de avaliação. Após isso ela respondeu a algumas dúvidas que surgiram, como por exemplo,

quando seria o momento de atuação da Comissão, sendo questionado se seria antes ou depois da convocação

do candidato para preencher a vaga, e a resposta da Glenda foi que seria antes, sendo necessária para todos

os  candidatos  que  se  inscreverem  por  ações  afirmativas,  e,  concomitante deverão  se  apresentar

presencialmente à Comissão. A outra questão tratada foi a confidencialidade dos dados e dos membros da

Comissão  de Heteroidentificação,  para evitar conflitos e/ou perseguições. Por último, houve a aprovação

unânime por parte dos Conselheiros. Mariângela informou que na sequência, o referido documento será

protocolado no Executivo Municipal,  para os trâmites necessários.  3.2.  Deliberação sobre o Ofício nº.

48/2023 – SARH recebido da Secretaria de Administração e Recursos  Humanos da Prefeitura de

Franca, referente à reserva de vagas no Concurso Público nº. 02/2023, para provimento do emprego

público de Diretor de Escola, conforme disposto na Lei Municipal nº. 9.129 de 11 022022, em função de

questionamentos recebidos pela mesma, sobre a convocação de candidatos inscritos na cota racial, se

são de fato beneficiários dos direitos, solicitando ao COMDECON, a indicação de 2 (dois) membros

para auxiliar nos procedimentos,  de forma a garantir a equidade e transparência nas decisões da
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Comissão do Concurso:  Inicialmente a presidente do Conselho, Rose realizou a leitura do ofício que a

Prefeitura  Municipal  de  Franca  encaminhou  ao  COMDECON,  requerendo  o  apoio  do  Conselho  e

convidando dois representantes para uma reunião, em função da Prefeitura ter recebido denúncias de que

alguns candidatos convocados no concurso, haviam fraudado o processo, se auto declarando como pardo ou

negro, sem sê-los na verdade. Este ofício foi direcionado ao Conselho, que compreende que embora não seja

de sua competência avaliar esta questão, mas acredita ser importante sua participação no acompanhamento

deste  processo,  visando  os  aspectos  positivos  e  facilitadores  para  o  futuro  das  Comissões  de

Heteroidentificação.  Sendo assim,  o  Conselho  irá  repassar  nessa  reunião  com o Recursos  Humanos  da

Prefeitura, as instruções de como agir após esse tipo de denúncia, aconselhando a implementação de uma

Comissão  de  Heteroidentificação,  que  seja  hábil  para  realizar  essa  análise  e  que  requer  inclusive  um

Processo Formativo específico para o desempenho dessas funções. Ofício será encaminhado ao Recursos

humanos neste sentido. O Conselho espera que seja uma parceria mútua e que possa garantir a efetivação

dessa política pública.  Sem mais para o momento e agradecendo a presença de todos, a Presidente Rose

Morais encerrou a presente reunião, a ata foi lavrada pela Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro

Mendes, e segue assinada pela Presidente Rose Morais.......................................................... Franca,  23 de

Outubro de 2024.     
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